

网络炫富、宣扬暴饮暴食等行为将被严处

据国家互联网信息办公室官方微信消息,为营造喜庆祥和的春节网上舆论氛围,中央网信办决定即日起开展为期1个月的“清明·2023年春节网络环境整治”专项行动。

专项行动将集中整治各类不良“网红”问题,严肃处置存在炒作劣迹行为史、刻意扮丑等问题的“网红”博主,查处炫耀服刑经历、美化服刑生活的所谓“励志网红”。

集中清理借“天价年夜饭”“天价年终奖”“瀑布式压岁钱”“巨额红包”“顶级豪宅”“天价彩礼”等刻意炫耀奢侈生活的图文视频信息,不得恶意炒作隐形炫富、故意攀比等问题。将排查处置刻意展示春节期间暴饮暴食、大吃大喝画面,宣扬铺张浪费的信息。

此外,将从严整治借“春运红包补贴”“春节集福”“有偿转让福卡”等名义实施网络诈骗问题,严防借“红包雨”“薅羊毛”等活动诱骗用户刷单。

国内

今年高考时间确定 将于6月7日、8日举行

据教育部网站19日消息,日前,教育部印发《关于做好2023年普通高校招生工作的通知》(下称《通知》),对2023年普通高校招生工作作出部署。

《通知》提到,全国统考于6月7日开始举行,具体科目考试时间安排为:6月7日9:00时至11:30时语文;15:00时至17:00时数学。6月8日9:00时至11:30时文科综合/理科综合;15:00时至17:00时外

语,有外语听力测试内容的应安排在外语笔试考试开始前进行。

《通知》要求,各省(区、市)考试科目名称与全国统考科目名称相同的必须与全国统考时间安排一致。省级统考和高校的招生考试时间,分别由各省级招委会和高校按照教育部有关要求确定并发布。

涉嫌严重违纪、违法 中国足协两名官员同日被查

19日,据湖北省纪委监委发布消息,中国足球协会第十一届执委会成员、原秘书长刘奕涉嫌严重违法,目前正接受中央纪委国家监委驻国家体育总局纪检监察组和湖北省监委监察调查。

2019年8月,时任上海巍美文化发展有限公司高级副总裁的刘奕当选中国足协秘书长一职。另据中国足协官网消息,今年1月15日,中国足球协会第

十一届执委会第八次会议在苏州召开。会议决定,免去刘奕的中国足球协会秘书长职务。

中国足球协会常务副秘书长兼国家队管理部部长陈永亮涉嫌严重违法违纪,目前正接受中央纪委国家监委驻国家体育总局纪检监察组和湖北省监委审查调查。公开报道显示,陈永亮曾任中超总经理、国奥工作组组长等职。

国际

印度斗鸡活动频发意外 一天内两人遭斗鸡误杀



近日在印度举行的“桑克兰蒂庆典”活动中,两名男子在参加斗鸡比赛时意外被绑着刀片的斗鸡割伤,最终因失血过多死亡。

在第一起事件中,43岁的甘德在比赛前将刀片绑在他的斗鸡身上,没想到这只公鸡被人群吓到,在飞到空中后又落在甘德身上,导致甘德的腿被严重割伤,他被紧急送医后仍因失血过多死亡。第二起事件的受害者是一名观众,他在观看比赛时手被意外划伤,同样因失血过多而死。

斗鸡在印度东南部农村地区十分常见,在过去两年,印度媒体也曾报道过数起斗鸡意外致人死亡的事件。

格陵兰冰盖遭遇千年最高温 北极熊罕见攻击人类

19日,国际学术期刊《自然》在线发表的一篇文章报告称,格陵兰冰盖的近期温度为过去1000年来最高,2001年至2011年的冰盖温度比20世纪的温度平均高了1.5℃。而该论文发表的两天前,美国阿拉斯加州发生了罕见的北极熊袭击事件。

该论文的主要作者、阿尔弗雷德韦格纳研究所的冰川学家玛丽亚·霍尔德认为,人为造成的气候变化加剧了北极地区气温的上升,而且融化的冰层对

全球产生了相当大的影响。

据美国阿拉斯加州警方表示,当地时间17日,一只北极熊闯入该州一个社区并追赶袭击多名居民,导致两人死亡。当地一名居民在北极熊伤人后开枪将其击毙。有专家分析称,受气候变化的严重影响,北极地区许多熊群被迫忍受饥饿,甚至有些北极熊选择到人类聚集地寻找食物。此前一项研究发现,到2100年,大多数北极熊可能难以在北极生存。

阿根廷粉丝别出新裁 把玉米田种植成梅西头像



阿根廷足球队在卡塔尔世界杯夺冠后,阿根廷人把本国足球运动员梅西的肖像画成壁画、纹在身上,如今还在农田里用玉米植株“绘”出他的头像。

据路透社18日报道,阿根廷中部科尔多瓦省一片田地经仔细计算后播种,长出的玉米植株稀疏相间,从空中俯瞰形成一幅蓄着胡子的梅西头像。种植这片田地的农夫斯皮纳泽是梅西的狂热粉丝。由于阿根廷在去年的卡塔尔足球世界杯夺冠,斯皮纳泽乐意把玉米田种植成梅西头像,以表达自己的喜悦之情。这个因足球而狂热的南美国家是著名的农业生产国,也是全球第三大玉米出口国。

农业工程师卡洛斯·法利切利为此专门计算了播种玉米的“密码”,让播种机在指定位置播种玉米,确保长出的玉米植株能组成梅西头像。

边栏

用激光引导闪电 避雷技术迈出重要一步



天空中闪电放电会造成相当大的损害和人员伤亡,因此除传统避雷针外,科学家也在寻求更好的保护方法。一个国际团队近日在英国《自然·光子学》杂志上发表研究说,他们成功实现了用短而强的激光脉冲在天空中形成的激光束引导闪电放电的技术。

研究人员说,这种技术未来有望用于拦截通讯塔上方即将要形成的任何闪电,并为机场、航天器发射场或大型基础设施的防闪电技术和避雷技术的发展迈出了重要一步。

经常吃腌肉 或提高患Ⅱ型糖尿病风险

法国研究人员说,常吃含有硝酸盐和亚硝酸盐添加剂的食品如培根或香肠等腌制肉类,可能会大幅提高患Ⅱ型糖尿病的风险。

研究人员在法国招募了超过10万名志愿者,自2009年起对他们开展中位数为7.3年的随访。志愿者要自行报告健康状况、用药和饮食情况以及生活方式。

研究人员发现,与不经由食品添加剂摄入亚硝酸盐的志愿者相比,接触亚硝酸盐较多来自添加剂的志愿者患Ⅱ型糖尿病的风险高27%。作为亚硝酸盐最主要的种类之一,亚硝酸钠摄入量对健康影响更大。数据显示,摄入亚硝酸钠最高的志愿者患Ⅱ型糖尿病的风险高53%。

享年118岁 世界最长寿老人离世



吉尼斯世界纪录认证的当前世界最长寿老人、法国的安德烈修女已于当地时间17日在该国一家养老院离世,享年118岁。

安德烈修女本名露西尔·朗东,1904年2月11日出生于法国南部的阿莱斯,与家中三个兄弟一起长大,41岁时成为修女,此后在一家医院工作了31年,晚年移居法国土伦市。

安德烈修女曾于2021年感染新冠,康复后成为最年长的新冠康复患者。老人生前爱吃巧克力和传统甜品,每天喝一小杯葡萄酒。